
Statistika klientů a zrakových diagnóz ve Společnosti pro ranou péči za rok 2023 

 

V roce 2023 Společnost pro ranou péči podporovala 706 dětí se zrakovým postižením a 

jejich rodiny. Do programu stimulace zraku bylo zařazeno 705 dětí a u jednoho dítěte se 

konzultace zaměřovaly na podporu kompenzačních mechanismů (například rozvoj hmatu, 

sluchová percepce a propriocepce).  

 

GRAF 1 – ROZLOŽENÍ KLIENTŮ VE SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI  

Graf ukazuje poměrné rozložení klientů se zrakovým postižením ve Společnosti pro ranou 

péči. Celkové číslo činilo 706 dětí. Největší část představuje skupinu dětí s kombinovaným 

postižením, tedy děti se zrakovou vadou a přidruženým onemocněním. Druhou skupinu 

reprezentují děti s izolovanou zrakovou vadou. Nejmenší část tvoří děti, které měly 

nedostatky ve zrakovém vnímání, ale nemají (dosud) stanovenu konkrétní zrakovou 

diagnózu. 

 

 

 

GRAF 2 – PRIMÁRNÍ ZRAKOVÉ DIAGNÓZY KLIENTŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU 

PÉČI  

Graf popisuje vybrané nejčastější zrakové diagnózy klientů. Můžeme sledovat rozdílné 

zastoupení zrakových diagnóz u dětí s izolovanou zrakovou vadou (261 dětí) a u dětí 

s kombinovaným postižením (366 dětí). Děti bez diagnózy z předchozího grafu zde nejsou 

zastoupeny. V obou kategoriích dětí (děti s kombinovaným postižením a zrakovým 

postižením) jsou některé diagnózy zastoupeny shodně (refrakční vady včetně poruch 

binokulárního vidění, retinopatie nedonošených dětí, nystagmus a poruchy zrakového 

nervu). Centrální porucha zraku (CVI) stále výrazně dominuje u dětí s kombinovaným 

postižením. Velký podíl činí děti, u kterých pozorujeme poruchy zrakového vnímání spojené s 

nespecifickou poruchou centrálního nervového systému, a zde je prostor pro úvahu, zda tyto 

děti prošly diagnostikou CVI. CVI tedy představuje nejčastější diagnózu u dětí s 

kombinovaným postižením. Naopak u dětí s izolovanou zrakovou vadou jsou nejčastěji 

zastoupeny diagnózy jako vrozená katarakta a albinismus. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


